4β   ΧΡΥΣΟΛΕΟΝΤΙΣΣΑ
Διαδρομή : ΧΡΥΣΟΛΕΟΝΤΙΣΣΑ-ΠΑΧEΙA ΡΑΧΙ-ΧΡΥΣΟΛΕΟΝΤΙΣΣΑ
Κυκλική διαδρομή, βαθμός δυσκολίας: εύκολη/μέτρια στην επιστροφή
Είστε εδώ: Μοναστήρι Χρυσολεόντισσας
Διάρκεια:  6 km 2,5 Ωρες
Το  μοναστήρι της   Παναγίας της Χρυσολεόντισσας, βρίσκεται σε οροπέδιο στο κέντρο της Αίγινας. Σύμφωνα με τοπική παράδοση, αρχικά ήταν κτισμένο σε παραθαλάσσιο μέρος   ευάλωτο στις επιδρομές των πειρατών. Στις αρχές του 17ου αιώνα  μεταφέρθηκε  σε  προστατευμένη περιοχή , ώστε να μην φαίνεται από τη θάλασσα. Το οχυρωμένο μοναστηριακό συγκρότημα   περιλαμβάνει πύργο με πολεμίστρες(1601) και στο κέντρο της εσωτερικής αυλής υπάρχει η μεταγενέστερα κτισμένη  εκκλησία  (1808). Εντυπωσιακή είναι  η ασημωμένη εικόνα της Παναγίας Χρυσολεόντισσας που εορτάζει στις 15 Αυγούστου.
Το μονοπάτι  οδηγεί στο παραδοσιακό χωριό Παχειά Ράχη .  Αρχίζουμε με σύντομη  παράκαμψη  προς το αλώνι της Μονής με διάμετρο 20μ  που μαρτυρεί την παλιά αγροτική αίγλη της περιοχής.  Μετά   κατευθυνόμαστε προς  το   οροπέδιο του Αγίου Λεοντίου  που έχει  κυκλική μορφή με διάμετρο περίπου τριακοσίων μέτρων  και  υψόμετρο 370 μέτρα. 
Εκεί συναντούμε  το ξωκλήσι του Αγίου Λεοντίου κτισμένο το 17ο αιώνα επάνω σε αρχαία ερείπια. Ο Άγιος γεννήθηκε στην Αίγινα τον 1ον αιώνα.  Η περιοχή ονομάζεται Μπουρδέχτης (παραφθορά της λέξης ομβροδέκτης ) γιατί  πριν το εκκλησάκι,  υπάρχει   τοπικό υδραγωγείο που αποτελείται από ένα σύστημα υπογείων θαλάμων, στοών και τριών πηγαδιών, λαξευμένων στο φυσικό έδαφος, σε μέγιστο βάθος περίπου 6 μέτρων από την επιφάνεια.  Στο οροπέδιο, εντοπίζονται πολλά θραύσματα κεραμικών  και παλιό καμίνι.
Διασχίζουμε την ανατολική πλευρά του οροπεδίου  ανεβαίνουμε τον πλαϊνό λόφο και στην κατηφόρα βρίσκουμε την ζωγραφισμένη από τον Γιάννη Σανταντόνιο δεξαμενή  με παραστάσεις από το γειτονικό Ελληνικό Κέντρο Περίθαλψης Άγριας Ζωής (ΕΚΠΑΖ) τις εγκαταστάσεις του οποίου βλέπουμε αριστερά μας, ενώ εμείς  έχουμε πάρει   το παλιό  καλντερίμι  (προς τα δεξιά) που οδηγεί στο κοιμητήριο της Παχειάς Ράχης. Επιστρέφουμε  στο μοναστήρι ανεβαίνοντας στο οροπέδιο από την δυτική εξωτερική πλευρά. Εδώ η διαδρομή γίνεται ανηφορική μέτριας δυσκολίας έως το οροπέδιο,  προσφέροντας  συναρπαστική θέα προς την  Αίγινα και τον δυτικό Σαρωνικό.     
Σημείωση: Στο χωριό  Παχειά  Ράχη το μονοπάτι συνδέεται με τη  διαδρομή 3 που φθάνει έως τη θάλασσα (Μαραθώνα) μέσω του Ελαιώνα
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